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Souhrn problematiky

Finanční řízení jakékoliv organizace lze považovat za jednu z klíčových manažerských dovedností, které ovlivňují
celkové možnosti  rozvoje a chování daného subjektu v rámci jeho nastavených činností,  jeho možností  a také
pravomocí. Zachování dlouhodobé finanční stability organizace je nezbytnou součástí k udržení nezávislosti, a
tudíž svobody.

Podstatou a také cílem této publikace je poukázat na celkovou provázanost dílčích aspektů v rámci správy
věcí  veřejných  s  důrazem  na  zodpovědnou  správu  veřejných  financí  a  zdrojů  s  přímou  provazbou  na
smysluplné strategické plánování  ve věcné rovině.  Dále pak upozornit na okruh právních povinností,
seznámit  čtenáře  se  základními  finančními  dokumenty  a  naučit  je  všeobecné  orientaci  v  systému
účetních  a  finančních  záznamů  a  průkazných  dokladů.

Čtenář  získá  přehled  o  moderním  pojetí  řízení  veřejných  financí  a  bude  schopen  využít  základní
manažerské metody při nakládání s veřejnými prostředky v souladu se zásadami dobré praxe a práva
občanů na dobrou správu. Principy dobré správy jsou zakotveny v mezinárodních dokumentech. V rámci České
republiky  je  definoval  veřejný  ochránce  práv  do  souhrnu  deseti  hlavních  zásad:  dodržování  právního  řádu,
nestrannost,  včasnost,  předvídatelnost,  přesvědčivost,  přiměřenost,  součinnost,  odpovědnost,  otevřenost  a
vstřícnost.  Publikace  čtenáři  dále  dodá  základní  orientaci  v  účetních  výkazech  i  schopnost  definovat
potřebnou  kvalitu  a  kvantitu  finančních  a  dalších  informací,  které  povedou  k  jeho  zodpovědnému
rozhodování  a  následně  pak  k  obhájení  jeho  rozhodnutí  při  případném  přezkumu.

Publikace může pomoci všem, kteří mají zájem získat ucelený přehled právního a ekonomického rámce o
správě veřejných financí. Čtenářům, kteří se aktivně nepodílí na politickém rozhodování o veřejných financích, lze
doporučit zhlédnutí záznamů ze zasedání zastupitelstev obcí nebo krajů. Získají tak možnost k ověření zde získaných
znalostí v praxi.
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